

被执行企业无办公场所、无任何财产 法院如何啃下这块“硬骨头”

被执行企业无办公场所、无任何财产,法定代表人外籍且身在国外,400余人切身利益渴望得到法院兑现……如此棘手的执行案件并没有难住沈阳市中级人民法院的执行干警们。他们通过锲而不舍的辛勤付出,硬是将这件“死案”激活,赢得了百姓的赞誉。这是辽宁法院“基本解决执行难”诸多案件中的一个缩影。

昨日,记者从辽宁省高级人民法院获悉,近日,辽宁法院“基本解决执行难”工作总结表彰大会在沈阳召开。会议通报表彰在“基本解决执行难”工作中涌现出的23个先进集体和76名先进个人,进一步总结推广“辽宁经验”。

干警发现相关联外地公司

近日,辽宁法院“基本解决执行难”工作总结表彰大会在沈阳召开。在此次总结表彰中,沈阳中院的一起执行案件颇具代表性,被执行企业无办公场所、无任何财产,法定代表人外籍且身在国外……

此系列案为房屋开发公司逾期协助办理房屋产权证引发的纠纷。2018年初,案件经区法院审结后,被执行人沈阳某置业有限公司(以下简称“沈阳A置业”)的系列执行案件申请人——400余户小区居民陆续向区法院申请立案执行。

立案后,沈阳A置业仅由代理律师及一名自称是法定代表人钱某的朋友面对区法院和众多申请执行人,声称沈阳A置业已经没有经营场所,无人管理,法定代表人钱某在国外,公司只有少量欠款,如果业主同意和解,则其可按照判决书确定的违约金的25%给付,否则业主可能一分钱都拿不到。

该案立案执行后,执行员立即查找被执行人财产。但各个查询系统均显示,沈阳A置业名下无任何财产。

执行干警又先后通过工商登记档案和公司住所地调查摸排,发现沈阳A置业在沈阳已无办公经营场所,而公司法定代表人钱某为外籍,且人在国外。

经大量排查工作,执行干警发现抚顺A置业有限公司(以下简称“抚顺A置业”)最有可能是沈阳A置业转移、隐匿财产的场所。



沈阳中院历尽艰辛,为400余人挽回300万元损失。

法院供图

虽然两家公司法定代表人及股东均不一致,但是执行干警继续深挖线索。他们先是调取了沈阳A置业账户的详细进出账明细进行分析研判,后又多次前往抚顺调取抚顺A置业的工商档案,分析该公司的股东组成。

干警调查遭遇阻挠

2018年9月21日早,沈阳中院执行局两名执行干警着便装来到抚顺A置业公司一售楼处,对可能存放沈阳A置业财务资料进行摸排。

两人假装买房,询价过程中,发现售楼处放着沈阳企业的牌匾,“你们这A置业是抚顺本地的?”

“我们和沈阳A置业是一家,一个公司,”售楼员回应。

“侦查”获悉重要情况后,两名执行干警立即返回车上,向沈阳中院执行局局长白云良报告情况。

等大批执行干警进入售楼处时,工作人员措手不及,现场很快被控制起来。当执行干警来到二楼办公区后,遭到一位负责人的强烈

阻挠,在出示证件和搜查令后该人仍然阻挠执行。“任何人不得以任何方式阻挠、妨碍执行,这是法律赋予法院执行的权力。”白局长下令对该阻挠人员采取强制措施,随行法警给妨碍执行者戴上手铐予以控制。

终查清两家公司关系

干警从该人身上搜出的身份证显示其名为钱某,正是沈阳A置业股东之一。经过两小时的紧张搜查,在二楼的办公室以及财务室分别搜出了沈阳A置业的公章、合同专用章、财务专用章、财务资料及劳动合同等大量材料,均可证实沈阳A置业与抚顺A置业为混同公司,公司实际控制人及工作人员均为相同人员。

经调查,抚顺A置业三名股东的身份信息显示均来自浙江省,与沈阳A置业股东钱氏三兄弟来自同一地区。发现端倪后,执行干警再进一步深入调查抚顺A置业成立注资情况,分析注资银行账户,发现沈阳A置业股东钱氏三兄弟也在抚顺A置业开设的注资账户的银行开设了账户,并存有大量资金。

经执行干警对钱某训诫及说服教育,其主动出具了承诺书、悔过书,表示愿意积极履行义务。同意将其名下的沈阳A置业300万元主动交到沈阳中院,清偿处理沈阳A置业所涉沈阳中院及区法院全部执行案件的执行款项。当日,钱某及公司会计配合法院将300万元打入法院账户。

至此,被执行人沈阳A置业系列执行案全部彻底、圆满解决。几位业主代表400余户业主特意制作了两面绣有“清正廉洁高效,秉公执法为民”、“破解个案执行难,完胜执行攻坚战”的锦旗送给执行干警以表谢意。

总结推广辽宁经验

昨日,辽沈晚报记者从辽宁省高级人民法院了解到,辽宁法院“基本解决执行难”工作总结表彰大会明确了“基本解决执行难”中“八个必须”宝贵经验,会议通报表彰在“基本解决执行难”工作中涌现出的23个先进集体和76名先进个人,进一步总结推广“辽宁经验”。

从2016年初至2018年底,辽宁法院全力以赴开展“基本解决执行难”工作,共受理执行案件766,064件,同比增长74.79%;执结726,260件,同比增长84.77%。经过3年拼搏奋斗,有财产可供执行等四项核心指标全部进入全国法院第一方阵。

辽宁高院党组书记、院长张学群要求全省法院,要把解决执行难工作作为一项长期的重大政治任务,作为服务改革创新推进高质量发展、保障三大攻坚战、营造法治化营商环境、助力民营企业发展的具体举措,充分认清受新冠肺炎疫情影响,面临的严峻复杂新形势,进一步强化机制,为辽宁全面振兴、全方位振兴做出新的更大贡献。

辽宁法院将进一步落实院长接谈申请执行人、执行局长窗口接待当事人制度和执行投诉举报办理工作办法,建立完善执行案件办理回访、“一案双查+专项巡查”工作机制,及时回应社会关切,持续推进执行工作质效和公信力提升。

辽沈晚报记者 崔晋涛

点赞! 外卖小哥为消防车疏导交通

近日,一段外卖小哥疏导交通让消防车顺利通行的视频走红网络,这位抚顺外卖小哥名叫卢旭东,今年44岁,曾是一名消防战士。这不是他头一次挺身而出,去年夏天还救护过一名发病倒在街头的男子,他说“路见不平必须得管!”

4月15日下午,抚顺南站附近。3辆消防车急促地响着警笛,车速却不得不慢下来并停住——前方红灯,3辆私家车挡住了车道。

私家车向前挪动,打算给消防车让道,但前车开得不够远,距消防车最近的一辆私家车没有足够的空间驶向左侧。

就在众人着急之时,一名外卖小哥迎面跑来,他示意前面的私家车继续向前,中间的私家车紧紧跟随,后面那辆车顺利地给消防车让出了车道。

消防车顺利通过,消防队员向他竖起大拇指,他也高高举起右手回了一个……

外卖小哥疏导交通的视频被传到网上后,网友们纷纷为他点赞,“暖!”“看得很想哭!”“出自雷锋故乡的人,自然正能量满满!”……

4月27日下午1时许,辽沈晚报记者与疏导交通的外卖小哥卢旭东取得了电话联系,刚刚结束中午送餐的他正抓紧时间吃午饭。

他今年44岁,1997年底从抚顺消防支队退伍进入一家国企工作,后来他自己打工,从事送外卖这个工作已有一年半时间。

“当时我送餐回来,看到情况赶紧左转,用车挡住后面一辆小客车,以免影响消防车通行,车都没熄火,我赶紧跑过去疏导交通……”

这不是卢旭东第一次挺身而出。去年8月3日中午,抚顺一家面馆门口有人发病倒地



卢旭东疏导车辆后,示意消防车通过。

视频截图

失去知觉,他赶紧上前徒手心肺复苏,急救车赶到现场时男子已得到一定缓解,家属赶到后激动地向他致谢。

“正好遇到了哪能不管?这不算啥。”4月27日下午,卢旭东说这两件事自己都没当回事,但被附近的人用手机拍了下来。

卢旭东说始终记得自己入伍的日子,“是老百姓供养了我们,不论在部队还是干别的工作,都一样为老百姓服务。”

“我的微信名就叫‘怀念军营’,我会一辈子保持军人本色!”他说。

辽沈晚报记者李毅

120万网友、校友 为东北大学“云庆生”

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 透过主持人的镜头,重游东北大学,如同再次回到学生时代。

4月26日,东北大学迎来了九十七岁生日,与以往不同的是,今年的校庆活动首次采取了“云校庆”的方式,全部通过线上进行,吸引了120万网友、校友为东大“云庆生”。

东北大学相关负责人介绍,此次活动以“相约白山黑水,共庆九十七华诞”为主题,通过网络直播平台,面向海内外校友进行在线直播。直播首先呈现的是“云赏东大”校园巡礼活动,主持人穿梭在楼馆、花园、草坪与街路间,介绍重点楼馆等建筑历史、介绍校园人物雕塑铭文,使校友们如置身母校校园中,重温校园风光。

校领导通过视频方式致辞,校领导向全体师生员工、海内外校友和关心支持学校发展的社会各界朋友们,致以诚挚的问候和衷心的感谢;还有全球校友通过视频祝福的形式,献上对母校东北大学97岁的生日祝福。

许多观看了直播的校友和网友纷纷在学校官方微信等多个平台留言。许多评论写出了自己与东大、与青春的故事,以及对母校的热爱。还有一句“我一定还会回到母校看看的”,则成为出现频率较高的评论。

同时,东大还发布了最新的校园形象片,用每一帧镜头、每一瞬间画面,去记录着有着九十七载历史的东大;而这也表现出东大师生对未来的美好祝愿和展望。

截至当日下午3时许,“云校庆”活动吸引了120万东北大学校友、网友观看和参与;新浪微博话题#东北大学97周年校庆#阅读量超533万。